



# EL Mundo

## FMLN no se ha atribuido asesinato de Ministro

San Salvador, 10 de junio (DPA).- En contra de las acusaciones del Presidente de El Salvador, Alfredo Cristiani, el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) no reivindicó todavía el asesinato del Ministro de la Presidencia, José Antonio Rodríguez Porth, perpetrado ayer frente a la casa del político, en un atentado en el que también murieron sus dos guardaespaldas. "Estamos casi seguros que ha sido el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional" el autor del crimen, dijo Cristiani en un mensaje transmitido anoche en la cadena de radio y televisión. Sin embargo, hace algunas semanas el FMLN había emitido un comunicado recomendando a sus combatientes que toda acción debía ser asumida de inmediato. Cristiani, que anunció tres días de Duelo Nacional a partir de hoy, descartó la posibilidad de que decreté el Estado de Sitio como medida para detener el terrorismo y agregó que "perseguiremos a los asesinos, y la respuesta a este crimen estará enmarcada en la ley". "Las fuerzas oscuras que no quieren la paz ni la reconciliación, ni la concordia, ni el progreso de la patria, están poniendo a prueba nuestras convicciones y nuestros propósitos de una manera premeditada y alevosa", afirmó el jefe del nuevo gobierno de la ultraderechista Alianza Republicana Nacionalista (ARENA). El Presidente descartó que los autores del crimen hayan sido elementos descontentos de la extrema derecha, aun cuando en El Salvador, según observadores, existen sectores que impulsan la polarización para que el gobierno desate una represión sobre la izquierda. Rodríguez Porth es el tercer ministro asesinado en los últimos 15 años en El Salvador. Durante el gobierno de Arturo Armando Molina habla sido asesinado el Canciller Mauricio Borghonovo Pohl por las Fuerzas Populares de Liberación (FPL) al negarse el gobierno a un canje de presos políticos. Posteriormente fue asesinado Carlos Herrera Rebollo, Ministro de Educación, un ex democristiano cuyo crimen no fue reivindicado por ninguna organización.

AÑO XXIII No. 6749. PRECIO UN COLON. San Salvador, Sábado 10 de Junio de 1989.

# NO NOS DEJAREMOS PROVOCAR: CRISTIANI

"A los asesinos los perseguiremos sin descanso, porque una sociedad no puede sobrevivir si la impunidad es lo que la rige, pero no nos dejaremos provocar para que el país se hunda más en la vorágine de la violencia", expresó en un mensaje a la nación, ayer, a pocas horas del asesinato del Dr. José Antonio Rodríguez Porth, el Presidente Alfredo Cristiani.

El mandatario, luego del mensaje y saliendo de un momento del Consejo de Ministros donde se decretó Duelo Nacional de 3 días por la muerte del Dr. Rodríguez Porth, Ministro de la Presidencia, ofreció una conferencia de prensa en la cual reafirmó la posición de su Gobierno en cuanto a no dejarse provocar por quienes pretenden crear el caos en este país.

En la conferencia de prensa un redactor de este diario le preguntó al Presidente Cristiani, acerca de las investigaciones del crimen y qué se había logrado hasta ese momento, a nueve horas de cometido el asesinato, y a quién se podía responsabilizar del mismo. La respuesta fue la siguiente:

"Hasta el momento sólo se ha hecho una investigación en el lugar del crimen, frente a la casa del doctor Rodríguez Porth. Todavía no hay una definición totalmente clara de quiénes son los que han perpetrado este hecho, pero yo creo que no cabe la duda, es decir, estamos casi totalmente convencidos de que es una acción del FMLN para tratar de provocar reacciones de parte de nuestro Gobierno. Creemos que sin lugar a dudas, las investigaciones dirán quiénes realmente son los autores de este doloroso

suceso; pero repito, estamos casi seguros de que esto viene del FMLN".

A otra pregunta acerca de que si es el FMLN el responsable, seguirá o no el proceso de diálogo con ese Frente, Cristiani dijo: "Como acabo de expresar en este mensaje, nosotros reiteramos todo lo dicho en el discurso del primero de junio, donde se habló de los esfuerzos y de los mecanismos de una búsqueda seria y permanente de la paz".

Al preguntarle si lo acaecido no dará lugar a

que se establezca el Estado de Sitio, Cristiani respondió: "Hasta este momento nosotros no vamos a reaccionar más que con la ley, y estamos ahora siguiendo las investigaciones. Por supuesto, que mientras los señores del FMLN no quieran cesar en la violencia, nuestro deber constitucional es brindarles seguridad al pueblo salvadoreño, y estamos buscando las medidas que puedan dentro de una mayor efectividad y profesionalismo de la Fuerza Armada, continuar en la lucha contra

el terrorismo.

A otra pregunta respecto a que si había desplazamiento de tropas hacia la Universidad Nacional, y si dentro del marco de la ley se podía catear ese centro de estudios, Cristiani manifestó: "No se tiene nada planeado en torno a la Universidad Nacional. Obviamente la mayor presencia de elementos de los Cuerpos de Seguridad y de la Fuerza Armada, se debe principalmente a la investigación que se hace sobre el asesinato del doctor Rodríguez Porth. Nosotros

teníamos alguna confianza de que el FMLN ya no continuaría con estos actos de barbarie, pero también es deber de la Fuerza Armada y los Cuerpos de Seguridad brindar la mayor protección, y por eso es que están desplegados con ese fin".

### EXTREMA DERECHA

Acerca de si la extrema derecha pudiera ser la responsable del crimen, el Presidente expresó: "De ninguna manera. Yo no le veo la razón de ser. El Dr. Rodríguez Porth era una persona muy querida por

todos, una persona que ha sido muy pacífica. Ustedes pueden verlo entre los hechos, que ni siquiera el motorista y el ordenanza que estaban con él tenían armas, mucho menos él. No creo yo que nadie le quisiera hacer daño al Dr. Rodríguez Porth, más que mentes enfermas y yo encuentro esas mentes enfermas dentro del FMLN".

Otros conceptos del mensaje de Cristiani fueron: "Nosotros queremos seguir el ejemplo magnífico del Dr. Rodríguez Porth. El dolor nos embarga, la indignación nos conmueve, pero queremos decirle al pueblo que no vamos a perder la serenidad ni la firmeza de ánimo que ese mismo pueblo nos ha demandado al elegirnos para gobernarlo".

A las condenas del asesinato se han unido políticos, religiosos, profesionales, dirigentes obreros y representativos de otros sectores nacionales. A nuestra Redacción han llegado mensajes de repudio, incluyendo los del UDN, el MNR y el MPSC, de la Convergencia Democrática, El PDC, ahora en la oposición, dejó oír su voz de condena por el inculcable crimen.

El sepelio del Dr. Rodríguez Porth se efectuará esta tarde a las 4, en el Cementerio General de San Salvador, saliendo de la Cancillería donde el cadáver está aún y a donde llegan miles de personas que le guardaban profundo afecto y respeto. Antes se oficiará allí mismo una Misa de Cuerpo Presente.

En la Cancillería llueven, como se dijo esta mañana, las ofrendas florales de misiones diplomáticas, instituciones públicas y privadas y prácticamente de todos los sectores representativos del país.



EN CAPILLA ARDIENTE. Las honras fúnebres del asesinado Ministro de la Presidencia de la República, Dr. José Antonio Rodríguez Porth, se efectúan en el Salón de Honor de la Cancillería. En ese lugar se oficiará esta tarde una Misa de Cuerpo Presente y luego saldrá el cortejo hacia el Cementerio General. Durante toda la noche se ha mantenido Guardia de Honor ante los restos del ilustre desaparecido, en medio de impresionantes escenas de pesar. La familia Rodríguez Porth está recibiendo muchísimas demostraciones de condolencia. En la gráfica, amigos del Dr. Rodríguez Porth, llegan a darle el último adiós.